

Školski List izlazi svakog 1. i 15. u  
 — PRETPLATA na cijelu godinu  
 iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se  
 TRG KRALJA TOMISLAVA  
 (tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za  
 oglase, koji se više puta izvrćuju, daje se  
 znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

## Jubilej samoborske škole.

U posljednje vrijeme češće se moglo čitati u novinama, kako neke škole po raznim mjestima slave svoje jubileje. I prošle je godine nekoliko škola proslavilo stogodišnjicu svoga opstanka, među njima i kaptolska škola u Zagrebu. Svakako je opravdano i lijepo, da se priredjuju proslave jubileja ovakih zavoda koji su bili, a neki su možda i sada još, jedina žarišta prosvjete svoga mjesta i prvi temelji narodne kulture. Bez njih bi mrak neznanja još i danas prekrivao cijelo obzorje njihove okolice i zastirao im svaki dalji pogled u svijet. Iz njih se počelo širiti svijetlo prosvjete i razgoniti duhovna sljepoća naroda. Kad je njihov veoma blagotvoran, pak je stoga i potpuno opravdano, da se dostojno proslavi jubilej njihova opstanka, jer je to ujedno i jubilej njihova predata rada za narodno dobro. Pa kad su već to učinile mnoge škole, pitamo se, zar nije i naša škola iste dobi, zar nije i ona dorasla za svoj jubilej? Jest, i ona može i proslavi svoj jubilej i to s punim pravom, jer nesamo što dobom svojom ne zaostaje za mnogim svojim družicama jubilaricama već ih dobom opstanka svoga i nadilazi, jer je od njih mnogo, mnogo starija, te je već mogla da proslavi i nekoliko takih jubileja, ali žalost nije proslavila još ni jedan, jer nigdje ne nadjoh o tom spomena.

To nam se u prvi mah čini neshvatljivo, da ni koji od svijet faktora koji su po svom radu ili položaju stajali u uskoj vezi sa školom nije ni jedamput došao na pomisao, da se proslavi jubilej opstanka naše škole i s njim pokaže svijetu, kada je kod nas sinula prva zraka narodne prosvjete, ukoliko se to, dašto, moglo ustanoviti. Po svoj prilici nije to učinjeno jedino zato, što nitko od tih či-

nilaca nije poznao prošlost ovoga prosvjetnog zavoda, a najmanje njegovu starost. Tomu se ne treba čuditi. Najranije vijesti o našoj školi, dotično o najprvim počecima narodne prosvjete u našem trgovištu, vrlo su oskudne i tek u neznatnim mrvicama rastepene tuitamo po koja u arhivima, a školska spomenica počela se pisati naknadno istom g. 1889, i to na brzu ruku, nekritički i po usmenoj predaji, raskidano i površno. Radi toga i oni koji su na toj školi slušbovali nijesu znali prave njezine starosti, pa tako nije došlo do proslave jubileja. Ipak je u jednoj sjednici učiteljskoga zbora posebnim predavanjem skromno proslavljena stogodišnjica Herovićeve nastupa učiteljske službe na našoj školi.

Kasnijim savjesnim istraživanjem pronašlo se, da je Samobor već godine 1535. imao svoju školu. Od te je godine naime prvi do sada poznati pisani spomen; ali je posve sigurno, da je ona postojala već i prije te godine. Od toga su doba proživjela eto već četiri stoljeća, pak je posve opravdano, da već sada podsjetimo na to, da se ne bi ova 400-godišnja obljetnica nezapaženo izmakla poput prijašnjih, nego da se već sada pomalo pomišlja na to, da se možda već ljetos što ljepše i dostojnije proslavi ovaj prvi i zaista rijedak jubilej naše osnovne škole. To je starost kakvom se može podičiti malo koja škola, pa je stid časnije za Samobor, koji se može pohvaliti, da se već u ono doba starao za prosvjetu svoje djece. I ako do toga jubileja ima još dosta vremena, ipak držim da ne će biti suviše, da pozvane faktore već sada podsjetimo na to, te se pobrinu, kako i u kojem opsegu da se zasnuje proslava ovog jubileja i da se pomalo na to pripravlja. Svakako držim, da bi bilo potrebno a i pohvalno, da se za proslavu izda tiskom povijest ovoga našeg

prosvjetnog zavoda, jer bi ona proslavi dala pravu vrijednost i upozнала s njegovom prošlošću sve, koji se za to zanimaju.

Milan Lang.

## Jadranska Straža kao nacionalna organizacija

osnovana je nedavno u Samoboru nastojanjem i zaslugom nekih naših vidjenih građana i patriota, koji su ispravno shvatili vrijednost ove čisto nacionalne i prijeko potrebne organizacije naše. Već u nekoliko navrata dolazili su članovi Oblasnoga i Mjesnoga odbora Jadranske Straže iz Zagreba u Samobor i održali predavanja o Jadranu: koj Straži uz filmska prikazivanja našega Jadrana i njegovih ljepota. Tom su nam prilikom uvijek isticali vrijednost Jadrana, ciljeve i ideologiju same Jadranske Straže. Za sve one, koji su tim predavanjima bili nazočni, gotovo taj naš članak nije ni potreban, no sa obzirom na činjenicu da na ta predavanja nisu ni mogli ni dospjevali da dodju oni, koji su možda i htjeli doći, potrebno je da ukraiko iznesemo historijat Jadranske Straže i njene glavne ciljeve.

Otkako su naši prekojadranski prijatelji poslije rata počeli da u svojoj zemlji osnivaju pod različnim imenima, ali uvijek s istom svahom i uz punu pomoć same države, organizacije koje imaju da posluže propagiranju jedne grube neistine, zapravo tvrdnje, da je Dalmacija i Primorje uopće oduvijek bilo talijansko i da je ono naseljeno talijanskim življem koji je samo podlegao barbarstvu Slavena, pa ga dakle oslobođenjem Dalmacije i njenim pripojenjem Italiji valja otkinuti i osloboditi sadašnjega robovanja; otkada su ti isti naši prekojadranski prijatelji stali da te misli proturaju u svjetsku politiku i traže kod vo-

## 365 dana.

(Historijska slika.)

— Zdravo direktore! Kako poslovi?  
 — Dobro! Vrlo dobro! Sve u redu!  
 Svakidanski razgovor! Monotoni, uvijek isti. Ponavlja se. . .  
 Ulaze ljudi. Penju se preko onih nekoliko stuba.  
 Važna lica.  
 Izlaze ti isti ljudi. Lica im gore od sreće. . .  
 Šapuću. . .  
 — Koliko po sto?  
 — 181  
 — Ja 22 po sto. . .!  
 — Divno! A mnogo imaš?  
 — Sve sam dao 30 hiljada. . .!  
 Ulaze drugi. Prijaju se stube. . .  
 — Zdravo direktore! Kako poslovi?  
 — Dobro! Vrlo dobro! Sve u redu!  
 A onda se povlače u pozadinu i opet se šapuće. . .  
 Zveckaju ključevi. . . Otvaraju se teška željezna vrata od kase. . .

Misterij. . . Tajna. . . Posao. . . Posao. . .  
 Izlaze. . . Na licu im sjeva 23%!  
 Ide vrijeme — ide!  
 A onda je najednom počelo. Nitko ne zna kada i kako je počelo.  
 Pa, konačno, zar je to nešto neobično?  
 Dodje čovjek prijatelju — onako u žurbi — zbunjeno — kao na brzu ruku. . .  
 — Molim te pozajmi mi — — treba mi za čas. . .  
 Ide vrijeme — — ide. . .  
 Kod drugog prijatelja. . .  
 — Molim te — pozajmi mi — treba mi na čas — — Znaš transakcije — — dobar posao. . .  
 — Izvoliš direktore — — kako da ne. . .  
 Pa onda jedan stepen dalje.  
 Ulaze ljudi — — prijatelji. . .  
 — Zdravo, direktore — Kako poslovi?  
 — Dobro, vrlo dobro — Sve u redu!  
 — Molim te, direktore, trebao bi ono, znaš — — sječaš se. . .  
 — Da — da — — ovaj — — strpi se — — sutra će biti u redu — — ili još da nas popodne. . .

Izlaze ljudi — tako, prijatelji — — Lica su im neš o zabrinuta.  
 Šapuću. . .  
 A sutra —  
 — Gdje je direktor?  
 — Nema ga — u Zagrebu je.  
 Prekosutra. . .  
 — Gdje je direktor? Trebao bi ga hitno!  
 — Nema ga — u Zagrebu je. Dočiče.  
 Uzbuna. . .  
 — Ha, jeste li čuli. . .  
 — Molim vas — tko bi si mislio. . .  
 — Jao — moji novci!  
 — I moji — — —  
 — I moji — — —  
 — Halo — Halo — molim vas je li tamo. . .  
 — Ne — — ne znam. . .  
 — Halo — Halo — Ovdje policija —  
 — Ako dodje pripazite na kretanje  
 — Molim vas gospodjo — što kažete — — milioni!?

Došla neka gospoda. Vlast. Udarili pete na vrata. I na kasu.

dečih velevlasti zaštitu talijanskoga življa u Dalmaciji i zahtjevati da se Dalmacija pripoji Italiji, jednako kako joj je nepravедно pripao Zadar i naša jadna Istra — otada se nije moglo mirovati ni s ove strane Jadrana. Trebalo je ući u borbu, ne oružjem, ali svijesnim odgajanjem našega čovjeka, koliko onoga uz more toliko više onoga duboko u zemlji: — za ispravno shvaćanje sviju vrednota našega Jadrana, i njegove divne i bogate obale; za tačno razumijevanje njegove ekonoimske, nacionalne, trgovačke, strateške i kulturne vrijednosti. U isto vrijeme trebalo je koliko živom ličnom akcijom toliko i spisima u vanjskome svijetu poraditi oko toga da se mišljenja naših prijatelja s onu stranu Jadrana paraliziraju i oslabe, a u javnosti u vanjskome svijetu izgradi uvjerenje kako je Jadran s ove naše strane bio dovjega naš, kako je danas eminentno slavenski i kako talijanski živalj brojčano u njemu jedva je s nekoliko neznatnih procenata zastupan, pa kako i taj procenat sve više i više i nagl je opada. Sve te zadatke mogla je da preuzme na sebe i da ih uspješno privodi pozitivnim rezultatima samo jedna tih zadataka svijesna organizacija izgrađena po ljudima dubokog i uvjerljivog rodoljublja i iskusnih političara i neustrašivih boraca. Zato i nije čudo da je upravo Jadransku Stražu, koja je stavila sebi u zadatak provodjenje svih ranije istaknutih ciljeva, osnovao 1921 g. odavno poznati borac za narodne ideje i slobodu hrvatskoga naroda pokojni don Jure Biankini, danas već nažalost njegovo borbama za narodnu slobodu izmučeno tijelo sniva vječni san na mirnome i tihom groblju njegova mjesta rođenja, u Starigradu na otoku Hvaru.

I kako je Jadranska Straža, osnovana po njemu u Splitu, započela svoj rad tek s nekoliko duhovno snažnih ljudi i prokušanih boraca, tako taj rad za velike ciljeve: **pridizanje svijesti u narodu za naš Jadran; uzgajanje ljubavi u svakoga našeg čovjeka za naše more; organiziranje i**

Ha, neka, ipak nešto. Kasa je ovdje Zapečaćena je.

Našli su ga — jeste li čuli? Šta kažete? Senzacija!

Kaže — nije kriv — — Sve će biti u redu!

Došla opet ona gospoda. Skinuli su pečate i otvorili kasu.

Nekoliko para i nekoliko krajcera . . .

— Jao, moji novci . . .

— I moji — — —

— I moji — — —

Zadnji čin.

Sud: — Osjećati li se krivim?

Opt: — Slavni sude — nisam ja —

oni su krivi . . .! Zbor onih: jednoglasno:

— Slavni sude! nismo mi — on je

Nisam ja — — —

Nismo mi — — —

— — — — —

— — — — —

— — — na kaznu od toliko i toliko

godina i da se nadoknadi sve . . .

— Ha, dobit ćemo . . .!

— Čekajte — — —

— Čekamo — — —

• • •

365 dana je prošlo. A proći će još ne-

koliko puta 365 . . .

A onda možemo opet da počnemo:

— Zdravo direktore! Kako poslovi?

— Dobro! Vrlo dobro. Sve u redu!

Ha — ha!

**mladih naraštaja u ovoj redova itd.**, — nije napustila ni za čas sve do danas. Samo tako je razumljivo, da danas u toj organizaciji imade u cijeloj našoj domovini udruženih članova oko 70.000, a podmlatka oko 100.000. I ona u vanjskome svijetu upravo po tom svojem velikom broju članova dobiva zamašne vrijednosti, jer je jasno, da s njom i njenim radom stoje i padaju tisuće ljudi, koji su gotovi da zajedno sa vodjama organizacije žrtvuju sve svoje moralne i materijalne dobrote, koliko bi to bilo potrebno, za odbranu naših obala od najezde protivnika. Njen rad dosadašnji praćen je u jednom dijelu vanjskih naroda pa vanjske štampe s mnogo simpatije i njen se glas uvijek uvažavao, dok ona u isto vrijeme postaje našim neprijateljima to opasnija i to neugodnija što je članstvom svojim brojnija i što je radom svojim i svojom akcijom, koliko u samoj zemlji toliko i vani življa i borbenija.

I zato je potrebno da u tu patriotsku organizaciju stupi svatko tko osjeća i koliko ljubavi za naš lijepi modri Jadran i tko hoće da bude i tihi dionik one velike borbe, koja se provodi oko čuvanja naših prava na Jadranu i čuvanja Jadranskih ljepota i slavenskog karaktera Jadranskoga mora.

Nadamo se da će u našu novoosnovanu organizaciju u Samoboru pristupiti svi naši odlični mještani, sve naše građanstvo, da pri tome i naši dobri seljaci neće izostati. U to ime neka je započeti rad naše novoosnovane organizacije u pravi i dobar čas

## † Helena pl. Orešković rodj. Tomičić.

S bolom u duši promatrasmo već mjesec, kako nam vene i gine ovaj krasan listak naše gore. Listak domorodni kakvil, bješe malo, vrlo malo, a sad nam i taj svenu i pade 14. III o g. poharan smrtnim mrazom.

Da, Helena bijaše pravo samoborsko dijete ne samo po rodu nego po cijelome svome biću; svaka žilica njezina, svaki atom nje same govorio je to. Bijaše ona vedar, jak individuum i ako žena, bijaše duha velika i plemenita, volje čvrste i neslomive, koja se nije lako pokoravala. A ipak je tim jakim duhom vladalo srce puno dobrote i samilosti; ono je redovno i odlučivalo i u takim se prilikama dosta puta dešavalo, da se jaki njezin duh nalazio sam sa sobom u protuslovlju. Tada nam se činila zagonetkom, koje ne shvaćasmo niti smo je znali odgonetnuti. Blagost i dobrotu srca pobjedjivala je i potiskivala hladni razbor.

Njezinim je žitama ključala po majci prava samoborska krv patriotske porodice Glasića pomiješana s junačkom ličkom krvlju oca Tomičića. Vrline i osehine ovih dviju odličnih porodica koncentrovale su se u njoj neke više neke manje te je bila žena rijetkih svojstava. Bijaše to talenat, kojim bi se ponosila i muška glava. Užitek je bio proboraviti u njezinu društvu. Razgovor joj je bio duhovit; u intimnom krugu obično prolikan nedostiživim, originalnim samoborskim poredbama i začinjnim vedrim, zdravim humorom i šalom. U polemici vrlo spremna i okretna, a za protivnika obično i porazna. Memorija joj bijaše vazda izvrsna, a fantazija poletna, živahna i bujna, pače na mahove i prebujna.

U svemu njezinu temperamentnom biću isticalu se nadasve tri vrline, koje su je osobito karakterizirale. U prvom redu sjajilo je njezin žarki patriotizam, tako lokalni kao i opći domovinski: dragi svoj Samobor i mila

domovina Hrvatsku ljubila je vruće i djelatno. Nikada i ni pred kim nije tajila ili zatumljivala svojih domovinskih osjećaja, činom ih je potvrdjivala, a ondašnjim protivnicima dala je zgodimice osjetiti svoje žaljenje a i svoj prijezir. I na riječi i na djelu vidjelo se da je Helena dostojan potomak neustrašivih boraca i mučenika za narodna prava samoborska, dičnih samoborskih sudaca Bartola i Stjepana Glasića i kćerka neustrašive patriotkinje Barbare Glasić udove Tomičić.

Potječući iz porodice kojoj je gostoljublje bilo poslovično nije čudo, da je i njezino gostoprimstvo bilo veliko, neutrudljivo, a najljepše ga karakterizuju njezine vlastite riječi: »Presretna sam, kad čujem kucaj gosta ili prijatelja na svojim vratima«. I doista! Tko je god dolazio i ma u koje doba došao, primala ga je objeručke s ljubaznošću i milinom, koja je svakoga osvajala. Zato je dom njezin bio milo sijecište ne samo rodjaka, znanaca i prijatelja nego i mnogih odličnika i umnika. I sve je znala razdragati njezina ljubaznost, duhovitost i vedra šala.

Njezin altruizam gotovo da nije poznavao granica. U pomaganju svoje i druge sirotinje bila je neumorna, neiscrpjiva, makar i na vlastitu štetu. Tude bijede nije mogla da podnosi, a gdje bi je zapazila, nije prezala ni pred žrtvama, da je odstrani. A darivala je bez suzdržljivosti, jer nije mogla od biti ničije molbe. U takvim teškim časovima njezino bi predobro srce uvijek znalo usutkati razloge razuma. Doista! Davala je i činila sve za druge, a za sebe ništa, niti je za što marila.

Helena bijaše tetka pjesnika Vidrića. I u njezinu se biću isticala pjesnička duša, zato joj je i pjesničko snatrenje bilo milo. U svemu njezinu radu i saobraćaju sa znancima, rođacima i prijateljima, u domaćim i godišnjim običajima, u prigodnim svečanostima i dr. svagda se tu osjećao dah njezine pjesničke duše, koja je svakomu takvom momentu, dapače i običnom prijateljskom daru umjela dati pjesnički i profinjeni estetski ukus i čar, koji se duboko doimao i kojim je svakoga uza se privezala i priljubila.

U osobitim časovima radosti ili tuge pjesnička je duša njezina tražila oduška, jer je bila prepuna. I tada joj se pjesma sama otkidala sa srca i navirala na usta još i u teškim besnenim noćima, sad u hrvatskom sad u njemačkom jeziku. Ali malo kada bi svoje stihove sama stavila na papir već bi to učinio predobri sinak njezin. Tek po gdjejoja od njezinih pjesama dospjela je u javnost.

Ta tiha, velika dobrotvorka naše sirotinje, utocište naših bijednih, ubogih i bolesnih eto je zauvijek zaklopila blage svoje oči, koje su s tolikom oštrinom zapažale svačiju potrebu; sklopila je svoje blagotvorne ruke, koje se nikad nijesu utrudile dijeliti drugima, a uskraćujući sebi; zašutjela su usta, koja su umjela tako zanimljivo da priča povijest starih krovova samoborskih; prestalo je tucati srce prepuno najnježnijih osjećaja i samilosti za svakoga. Umorna i utruđena u radu za druge usnula je blago vječni sanak. A Onaj koji ne ostaje dužan ni čaše hladne vode koja se daje u Njegovo ime, zasledit će joj ga vječnom slasha.

Mila prijateljice! U svijetu mladosti naše pisao sam i počeo na Tvoj svađbeni stol spisak Tvojih svađovanih uzvanika, a sada eto nakon 46 godina pišem Ti za znak zahvale i poštovanja ovaj čedni spomen listak i potičem ga na Tvoj grobni humak s bolnim uzdahom: Počivaj slasha uz miroga svog Stovana i drugu si majčicu!

M. L.—g.

## U spomen Milanu Zjaliću.

(Nastavak)

Donosimo ovdje oprosne govore koji su mu izrečeni pred crkvom i nad otvorenim grobom.

U ime Pučke Knjižnice i čitaonice predsjednik g. Stjepan Fresl ml.:

Predragi pokojniče nezaboravni župniče!

Nad odrom Tvojih nezaboravljenih samrtnih zemskih ostataka, nepokolebivo vjerujemo u Božju našu nauku i istinu, da Tvoja neumrla duša lebdi među nama, u krugu Tvojih iskrenih građana i prijatelja, koji ovo svoje čustvo svojom i Tvojom voljom proširuju i na cijeli Tvoj po Tebi toli ljubljani Samobor, te njegovu daleku i široku okolicu, gdje si za svoga dragocijenog života bio zamierno visoko cijenjen i opće poštovan radi Tvoje blage čudi i gdje si sa Tvojim trajnim običajnim i iskrenim smješkom svima i svakome iz svog predobroga srca pružao božodarnu susretljivost i obiljna pomaganja svome bližnjemu.

Da — Tvoja čista i neokaljana duša lebdi sada vrhu nas još i napose radi Tvojih blagotvornih domoljubnih i čovjekoljubivih dijela još na čas nedopusi, da se i njome od nas, Tvojih vrijednih i odanih sljedbenika tek jednim zamahom sudbine odijeliš.

Lebdi još duša Tvoja među nama samo radi toga, da nam milozvučnom sirunom božanske glazbe koju si toli cijenio i umno unapredio, te kao najdragocijeniji amanet ostavio domu i rodu.

Bio si uvijek i svagdje riječit i neustrahiv borac za neusporiva prava svoga hrvatskoga naroda u krilu moćne i jake ujedinjene nam domovine, pa Te je zato već i prije Tvoja župa iza sloma ljute tuđinske aždaje uzvisila! na čast predsjednika svoga Narodnoga vijeća, u kojem i nakon kojega bio si trajno u redu najsmelijih i najzahvalnijih vodja svoga naroda, pa Te je zato Tvoj narod i počastio potpredsjednikom saveza svih hrvatskih pjevačkih društava.

Tvoje — po Tvojim u Bogu braći samoborskim sinovima uglednim svećenicima osnovano i po Tebi žarko prigrljeno mezinče »Pučka knjižnica i čitaona« po meni kao predsjedniku, šalje Ti ovaj pozdrav uz vruću molbu na Svevišnjega, da ti podjeli zaslužni spas duše lahki pokoj umornome tijelu.

Slava Ti!

U ime Hrv. Kršćanskih socijala potpredsjednik g. Mijo Herceg:

Žalobni zbor.

U ime članstva podružnice Hrv. kršć. socijala opraštam se nad otvorenim grobom od našeg nezaboravnog člana utemeljitelja.

Duboko nas je kosnula ovako nagla i prerana smrt našeg obljubljenog svećenika i uzor čovjeka rodoljuba.

Njegova nezaboravna djela za sv. vjeru i crkvu za sva domaća društva a najviše za naše društvo ostali će nam u vječnoj uspomeni.

Dragi naš župniče i uzorni člane naš, teški i razžalošćena srca rastajemo se od Tebe, kojeg nam je neumoljiva smrt tako naglo oduzela.

Ljubio si naše društvo i uvijek budio nad radom njegovim i zato će Tvoji savjeti i nadalje voditi ovo društvo, a mi članovi biti zahvaljni svome uzornome članu, Tebi dragi naš župniče. Z Bogom ostaj nezaboravni naš pastiru koji, ideš k Onome koji je put, istina i život i kome si služio.

Vječni mir i pokoj duši Tvojim.

Slava mu!

## Domaće vijesti.

### SRETAN USKRSI

želimo svim našim cijenjenim saradnicima, pretplatnicima i čitačima!  
»Samoborski List«

### Svečana sjednica trg. zastupstva 26. ožujka 1931

Sjednici prisustvuju sreski glavar g. dr. Seneković i pristav sreza g. Gustinčar banski vijećnik g. dr. Leušić, g. Pandić i Mijo Bašić iz Sv. Martina.

Od trg. općine načelnik g. Cesar i bilježnik Il. g. Kompare te svi trg. zastupnici.

Nač. Cesar pozdravlja prisutne i zastupstvo koje se u potpunom broju sastalo radi predaje odličja, koje je Nj. Veličanstvo naš Kralj podijelio trg. zastupnicima gg. M. Klešćiću st. M. Švariću i A. Cizlu, osim ovima predati će ovom zgodom sreski glavar odlikovanje i Mišku Bašiću iz Svetog Martina.

Sreski glavar u poduljem govoru iznosi historijat osnutka ordena Jugoslavenke Krune. Ovim su odličjem imali biti odlikovani petorica između najvrijednijih građana u pojedinim srezovima. Tako su u našem srezu podijeljeni ordeni Jugoslavenke Krune V. stepena gg. dr. Leušiću, javnom bilježniku i banskome vijećniku koji je ovaj orden primio u Beogradu prigodom svečane predaje Jugoslavenskih zastava vojsci, Mirku Klešćiću st. ljekarniku, Milanu Švariću geometru, Antunu Cizlu trgovcu i Mišku Bašiću posjedniku iz Sv. Martina. Kliču živilo Njeg. Velič. Kralj Aleksandar I živjela Kraljevska porodica i živjela Jugoslavija, prisutni ove poklike burno prihvaćaju. Zatim sreski glavar predaje ordene i povelje odlikovanima.

Odlikovani duboko dirnuti toplim riječima hvale Njeg. Veličanstvu na odlikovanju uz poklike živio Kralj! Sreskom pak glavaru hvale koji je akt predaje proveo.

Načelnik Cesar čestitajući odlikovanima zaključuje ovu svečanu sjednicu.

### Glavna skupština Pripomoćalce

održati će se dne 26. travnja u 2 sata poslije podne u trgovišnoj vijećnici za sva tri kola.

Ovih je dana revizionalni odbor pregledao račune, knjige i bilance za sva tri kola te ih u potpunom redu pronašao.

### Predavanje Jadranske straže

Mjesni odbor Jadranske straže priredjuje 9. o. mj. predavanje o liepo: naše domovine. Predavaće prof. Marko Vunić iz Zagreba. Predavanje biće popraćeno sa četiri nova filma koja će prikazivati najljepša mjesta i predjele naše domovine. Predavanje držaće se napose za školsku mladež u 4 s. p. p., a za građanstvo u 8 s. navečer u našem kinu.

Za siromašna škol djecu u Samoboru darovao je g. Ivan Levičar posjednik 100 dinara umjesto vijenca na odar svom dobrom prijatelju pok. župniku Milanu Zjaliću.

Za zvona u samostanskoj crkvi darovala je gdj. Juratović Panika, 50 Dinara umjesto vijenca na odar pokojne gdj. Helene pl. Orešković.

Gosp. Ivan Levičar 100 Din. umjesto vijenca na odar pok. gdj. Helene pl. Orešković.

Obitelj Suljok-Smidhen darovali su 200 Din. za zvona franjevačkoj crkvi u Samoboru na mjesto vijenca blagopokojnoj gospodji Heleni pl. Orešković Brestenthuinski.

### Bratovštini Sv. Helene

pristupio je kao član utemeljač sa 100 Din. gosp. Janko Bedenko.

### Pripomoćnica na dan Uskrsa

ne će uređivati, već će uloške primati nedelju prije Uskrsa i nedelju poslije bez naplate zakasnine.

### Dobrovoljnom vatrogasnom društvu u Samoboru

darovao je gosp. Marko Stančić iz Zagreba svotu od 100 Dinara u mjesto vijenca na odar blagopok. Heleni pl. Orešković.

### Predavanja društva Kršć. Socijala

Na uskršni ponedjeljak održat će se u 2h. poslije podne u društvenim prostorijama u Gornjem Kraju predavanje o značenju kršćansko socijalnog pokreta. Budući da je danas veoma važno pitanje: kako riješiti gospodarsku krizu, a s njom u savezu i druga pitanja današnjice umoljavaju se svi prijatelji kršć. naziranja na svijet da prisustvuju predavanju u što većem broju. Predavanje će svakome mnogo koristiti, pa ne će požaliti onaj sat predavanja!

### Za postradale potresom u jugo-istočnoj Srbiji

sakupio je Pomladak Crvenog Križa državne osnovne škole u Samoboru svotu od 363 dinara, koji novac je odaslao Oblasnom odboru P. C. K. u Skoplje. Isto je školska mladež darivala odjećom i obućom svoje postradale drugove, te je i to odaslano na pomenuti naslov zamolbom da porazdjeli odjevne te predmete među postradale mališane po svojoj najboljoj uvidjivosti i potrebi.

Ugledali se i drugi u primjer ovih malih i priteknu u pomoć postradaloj svojoj braći.

### H. P. D. podruž. »Japetić« u Samoboru

održati će svoju redovitu glavnu skupštinu u subotu dne 11. travnja o. g. u pol 8 sati uvečer u prostorijama restoracije »Latica«. Ako se dotle ne sabere dovoljan broj članova održati će se ista 1 sat kasnije bez obzira na broj prisutnih članova. Pozivaju se svi članovi da dodju u potpunom broju na skupštinu.

### Dar školskoj kuhinji.

U svatovima kod gosp. Ivana Horvata gostioničara na prijedlog g. Cvetičića sakupljeno je za školsku kuhinju svota od 50 Din. Svim darovateljima usrdna hvala.

### Upozorenje

Kod sreskog načelstva u Samoboru održavati će se dne 24. aprila 1931. u svojim prostorijama javna dražba zaplijenjenog oružja.

Uslovi dražbe mogu se uviditi na ovsreskog poglavarstva oglasnoj ploči kao i kod općinskih poglavarstva.

Sreski načelnik

Dr. Seneković

### Javna zahvala.

Prigodom požara tvornice gunjeva pretrpilo je vatrogasno društvo u Samoboru veću štetu na cjevima. Na molbu društ. uprave podijelila je naša domaća osiguravajuća zajednica »Croatia« društvu pripomoć od Din. 1500 za nabavu novih cijevi.

Dobrovoljno vatrogasno društvo u Samoboru izriče i ovim putem ravnateljstvu »Croatie« svoju najdublju zahvalu na podijeljenoj pripomoći.

Uprava dobrov. vatrog. društva u Samoboru.

### »Vjesnik sreće«

Izašao je 18. broj »Vjesnika sreće« koje donosi sveukupne dosadanje rezultate vučenja obveznica Ratne štete i. j. rezultate amortizacionog vučenja zgoditaka od g. 1925. do g. 1931. Kako imade još mnogo i nepodignutih zgoditaka upućujemo naše cijene čitaocima u kojima ih interesira na ovaj vijesnik. — Dobiva se uz cijenu od 10 D, a izašao je u na-

## Sokolstvo

### Sud časti Sok. društva

Izabran je i po župi potvrđen sud časti Sokolskoga društva koji čine braća Hlavač Aleksander, Kleščić Mirko st., Košak Eugen, Mihelić Branko i Dr. Ortyski Ilarion. Njihovi su zamjenici Buzina Ratko st., Gostinčar August i Dr. Reizer Vladimir.

## Gospodarstvo

### Mljekarstvo.

Što je mlijeko, iz čega se sastoji, te postupak kod mužnje.

Mlijeko je mješavina (emulzija) iz vode, masti, mliječnog šećera, dušičnih tvari i mineralnih soli.

Mlijeko se sastoji iz:	Prosječno	Granice
Masti	3.500/0	2.60/0
mliječnog sladora	4.60	3.50-5.50
kazeina, albumina i globulina	3.60	2.50-4.50
mineralnih soli	0.75	0.50-1.—
vode	87.50	85-90
suhe tvari	12.50	8.50-17

Kazein, albumin i globulin jesu bjelanjčevine (njih ima osobito od jajeta bjelanku).

U mnogo slučajeva vidjeh kod gospodara, da vrlo malo pažnje posvećuju mužnji. Svako bi morao imati u pameti, da je mlijeko ljudska hrana, te kao što mora biti u kuhinji čisto sve, tako isto neka bude u prostorijama gdje se radi sa mlijekom. U Danskoj, Švicarskoj i u drugim naprednim državama, polaže se naročita pažnja mužnji i ostalom postupku sa mlijekom.

Prije mužnje treba sav djubar iz staje odstraniti, preostalu čistu stelju pod jaste staviti, ispod blaga čisto sve izmesti i staju dobro prozračiti, bez iznimke godišnjih doba. Posljednje napominjem s toga razloga, jer sam vidio u jednom kraju gdje su u zimi mjesto djubre odstranili i prozračili staju, doveli dju bra jošte u staju i zatrpali vrata, a ostavili samo toliko prostora, što je potrebno za prolaz. U takovoj staji je osobito smrdljiv zrak, osim toga u takovoj staji imade na milijone raznih štetnih mikroba, (sićušnih bića, kojih prostim okom nemože se vidjeti, nego samo povećalom, staklom i j. sl. nozorom) koji proizvode razne mliječne bolesti.

Vime treba da je vazda čisto, a prije mužnje treba ga dobro oprati, i suhom krpom obrisati. Osobe koje muze neka imadu čistu odijela ili barem čistu pregaču pred sobom. Ruke valja dobro oprati i čisto obrisati u čisti ručnik ili krpu. Repovi krava treba da budu čisti, a za vrijeme mužnje najbolje ih je privezati kravama za noge. Muzi se na razne načine, ali najbolji su oni, gdje se odviše ne natežu (cečki) dojke. Vrijeme mužnje neka je uvijek istodobno. Pri mužnji preporuča se prve muzaje posebno pomesti i poslije mužnje uništiti i to zato, jer u prvim muzajima imade najviše klica raznih mliječnih bolesti. Kada je svršena mužnja mlijeko valja odmah iz staje odstraniti, i precijediti. Najbolje je za preporučiti Ulauderovo cjedilo, na kojega se daje dobro procijediti mlijeko, a tko nema može i na obično cjedilo i krpu. Švicari nakon mužnje prozračavaju mlijeko, kada ga iznesu iz staje, na svježem zraku. Prozračavanje imade tu svrhu, ukoliko je upilo mlijeko stajskoga mirisa, da se izgubi.

Hladjenje mlijeka se obavlja odmah nakon mužnje. Hladiti se može na više načina na hladionik ili uroniti kantu u bazen ili bu-

nar. Hladiti treba najmanje na 10°C. Hladjenje imade svrhu da spriječi mikrobe u razvitku. Ako se mlijeko otprema u veće daljine potrebno ga je pasteurizirati (ugrijati ga). Pasterizacijom nad 50°C ubijamo u mlijeku bakterije, a brzim hladjenjem spriječavamo im razvitak iz klica, kojih još uvijek u mlijeku imade. Pasteriziranja imademo dvije vrste, i to visoku i nisku. Pasteriziranje na visoku temperaturu n. pr. 90-93°C u toku od 3-5 minuta, i brzo hladjenje zove se visoka pasterizacija. Podgrijavanje na 65°C za vrijeme od 30 minuta zove se niska pasterizacija. Nakon pasteriziranja mlijeko se hladi i to najmanje na 12°C. Prostorije u kojima mlijeko stoji do otpreme, treba da su čiste, zračne i hladne. Posudje za mlijeko treba da je osobito čisto, te po mogućnosti kada je nepotrebno, staviti ga na sunce.

Ako će se svaki poljoprivrednik držati naprijed opisanog reda siguran sam, da mu se neće mlijeko kvariti, takodjer niti mliječni produkti, a priznanja će steći sa strane potrošača. Sve naprijed opisano su važne činjenice od kojih mnogo ovisi kod preradjivanja mlijeka, da produkti dobro uspiju.

Hinko Babić, ekonom.

## Zubobolja.

(Šaljiva uspomena).

(Svršetak)

Mi sada opet nastavimo našom zabavom, ali svaki čas bacajući naš nepovjerljivi pogled na Janka, radoznalo izčekujući učinak toga čudotvornoga — papirića.

Najednom Janko naglo ustane i nereče nikom ni riječi udalji se iz društva, ostavivši papirić sa solju na stolu.

Po odlasku Jankovom ja prekinem tekući razgovor, — predložim da se brzo iz ovoga omočića sol istrese, a na mjesto soli da umotamo mijevene ljute paprike, — pak će — rekoh — biti smijeha, kada će Janko na povratku kod uporabe ovoga kobnoga omočića — ne sluteći da je u njemu sada paprika, — najednom početi da kiše. Svi veselo primiše moj prijedlog, a osobito prije spomenuti porezni činovnik veseljačina, smišljeno bilo je odmah i učinjeno.

Malo po tom povratio se naš Janko, sjedne na svoje mjesto dohvati ilegmatično omočić sa paprikom (on je za papriku znao, jer sa mu ja dao očima ugovoreni znak), prinese ga k licu, uz naročitu pažnju nazočnih, a malo zatim nešto od zbilje ali još više od svoje volje počme Janko strašno kihati, tako da je prisutno društvo skoro popucalo od smijeha.

Razumije se samo po sebi da sam si i ja smijao onako od srca, ali ne toliko Janku koliko tom naivnom društvu.

U zgodnom času, Janko vadeći iz džepa maramicu da od silnog kihanja očisti uprljani si nos, vješto turi u džep ovaj lamozni omočić sa paprikom, a istodobno povuče iz džepa drugi omočić sa solju, koji je bio pripremio za vrijeme svoje odsutnosti i primakavši ga licu tako žestoko kihnu, umelo da se nije svjetiljka — utrnula.

Buran smjeh poprati ovo kihanje, što je potrajalo dok se društvo smijeha nusiilo, »smilovaše« se Janku upozorivši ga da odbaci taj nesretni omočić, jer da u njemu nije sol već paprika i zato da on tako kiše.

Janko si nikako nije dao dokazati, da bi u ovom omočiću bila paprika, — tvrdeći da je on uvjeren da je u omočiću sol, jer ja je on vlastitim rukama unutra metnuo.

Nakon dugod pregovaranja naš veseljačina porezni činovnik uvjeren kao i ostali

članovi društvanca, da je u omočiću paprika ponudi Janku okladu za 5 litara vina. — koju Janko odmah i prihvati, a ja kao svjedok brzo rasječem — pružene si desnice.

Prisutni drugovi Jankove branže udariše na Janka da se ne kladi, jer su bili uvjereni da će Janko okladu izgubiti, — ali oklada je bila već izvršena.

Janko razmotava oprezno papirić, — dok je cijelo društvanca pružilo vratove uživajuć. unapred veselje koje će ima dsti Jankovo razočaranje kada će umjesto soli spaziti papriku.

Ali eto jada iznenada! Umjesto crvene paprike kako se svi nedvojbeno nadali, ukaze se prava bijela bijelcata kuhinjska sol. — Bum!

Svi se od čuda snebivaše kao da je medju nas pala bomba. Moja pozornost bila je skrenuta (jer sam znao što će biti) na poreznog činovnika, koji je širom rastvorenim očima zurio u ovoj po njega misteriozni otmotani papirić trljajući ih svaki čas — očiti znak da slabo vidi, pošto nikako nije vjerovao svojim vlastitim očima zatraži očajnim glasom da mu se papirić sa njegovom sadržinom dodade, drhtavom ga rukom prinese do nosa da mu i on bude u pomoć. Konačno uvjerivši se da je sol, — baci ju zajedno sa tim za njega nesretnim papirićem pod stol, zadubivši se duboko u misli, — kako bi to moglo da bude.

Ipak dosjetivši se jadu, tješeći sam sebe usklikne! Svaka škola košta novaca! Ja sam ovo dosta skupo platio ali nastojati ću da još skuplje prodam.

Dok on ovako govoraše krčmarica Janja postavi na stol pred nas »dupljak« dalmatinskoga runješa kao prvi dio dobivene oklade.

A naš Janko ugursuski se smijucka namigajući zbunjenim drugovima, kako ih je lijepo — namazao.

Jest, lijepe uspomena iz dana koji se više ne vraćaju.

Digo Maximus:

## Iz uprave.

Gosp. M. B. Rezar New-York. -- Vaš smo cijenjeni list kao i pretplatu primili pa Vam najljepša hvala, na Vašim željama. — Primite naše srdačne pozdrave!

Gosp. Ivan Kovačić, Cleveland O. — I vaš smo cijenjeni list kao i pretplatu primili. Isjo tako i za gosp. Franju Matijaševića, pa Vam najljepša hvala. — Primite naše srdačne pozdrave!

P. n. g. Luksich Georg, Callinwood primili smo za Vašu pretplatu Din. 120 time je podmirena pretplata do konca g. 1931.

### Vozni red naše željeznice

Vlakovi saobraćaju:

Iz Zagreba za Samobor: na radne dane nedjelje i blagdane u 6<sup>15</sup>, 8<sup>15</sup>, 10<sup>15</sup>, 12<sup>15</sup>, 14<sup>15</sup>, 16<sup>30</sup>, 18<sup>30</sup> i 20<sup>30</sup> sati.

Iz Samobora za Zagreb: na radne dane nedjelje i blagdane u 9<sup>00</sup> (do opoziva), 6<sup>15</sup>, 8<sup>15</sup>, 10<sup>15</sup>, 12<sup>15</sup>, 14<sup>15</sup>, 16<sup>30</sup>, 18<sup>30</sup>, i 20<sup>30</sup> sati (opći samo nedjeljom i blagdanima)

### „Tapred“ autobusni saobraćaj

Iz Samobora: 6<sup>15</sup>, 9, 13, 14<sup>15</sup> i 17<sup>30</sup>

Iz Zagreba: 8, 11<sup>30</sup>, 13<sup>30</sup>, 16<sup>30</sup>, 18<sup>30</sup>, i 19<sup>30</sup>.

Kola u 16<sup>30</sup> iz Zagreba imadu u Samoboru vezu na autobus u Novo Mesto.

Kola u 9 iz Samobora imadu vezu sa autobusom iz Novog Mesta.

## Pozor!

Na Veliki četvrtak dne 2 travnja. pro-  
davat će iz Zagreba žive ribe svih vrsta  
na samoborskom trgu

## Iznajmljuje se

velika bašča na više godina. — Ponude Vlado  
Vuković, Zagreb, Trakošćanska br. 12.

## Koncesionirano poduzeće za elektro-mehaniku

## Otto Medricky

PODSUSED — PODSUSED  
kod g. Drag. Suhine, trgovca

Čast mi je ovime cijen. općinstvu Podsuseda  
i okolice preporučiti svoje

## poduzeće za uvadjanje električne inštalacije

koji se nalazi u Podsusedu 26. u kući g. Suhine  
Drag. Preuzimam sve u tu struku zasijecajuće rad-  
nje, a osim toga držim sav potrebni materijal, kao  
kuhala, (kohere) gladila veliko skladište lusteri, ža-  
rulje lampe i t. d. — Troškovi dajem bes-  
platno. — Nastojat ću, da solidnom izradbom i  
umjerenim cijenama zadovoljim u svakom pogledu  
svoje poštovane mušterije. Za materijal kao i po-  
sao koji stručnjački izvadjam dajem jamstvo, pa se  
preporučujem i bilježim

Sa odličnim poštovanjem  
**OTTO MEDRICKY**  
elektrotehničar.

## Ribizi

veliki grmovi sa korenjem za presaditi pro-  
davaju se dok zaliha traje. Grm po 6 Dinara.  
— Adresa u upravi.

## Naočale



nikelj od 30 Din. dalje kao i l-a Double  
očale i cvikere Narudžne po recentu  
obavljaju se uz najumjerenije cijene.

I. Sudnik, urar.

## Gostionica

## Franjo Tkalčić

(prije Ivan Budi)

toči najbolja samoborska i plješi-  
vička vina, te zagrebačko pivo.

Dobra domaća kuhinja

Dnevno svježiji zajutak

Primaju se abonenti

Posebna dvorana za veća društva  
i sastanke.

Preporuča se

**Franjo Tkalčić**  
gostioničar

**Stanovi** u vili Bedenko iznajmljuju se 2  
stana jedan od 3 sobe, izbe i ku-  
hinje drugi od 1 sobe i kuhinje. Vodovod i  
elektrika u kući.

## Gradjevno drvo

daske,  
letve,  
štafle,

šviglo, prvorazrednu štajersku robu,  
zdravu i suhu, prodaje uz povoljne  
cijene

trgovina Rumenič.

## Amur-voštilo

BIJELO, SVJETLO ILI TAMNO ŽUTO

jest poznato i svestrano priznato kao najbolje voš-  
tilo za parkete, linoleum, kožu, pokućstvo i mramor  
kamen Uslijed mješavine specijalnog voska za gor-  
nje predmete, isti ne primaju prašinu niti ostane  
mrnje. — Redovitom uporabom Amur-voštila par-  
keti dobiju bez ikakve poteškoće lijepi i trajni sjaj.  
Bez konkurencije u cijeni i kv. litri. — Za osvje-  
dočiti se uzorak badava.

Proizvod sjajnog Amur-voštila i voštila

J. Urli, Zagreb

MEDULIČEVA ULICA 16. — TELEFON 32-05.

## Objava!

Dajem na znanje sl. općinstvu Samobora  
i okolice da imamem Ševro lak špangere  
po 220 D i dalje isto tako ženske špan-  
gere u svim modernim bojama, muške i  
dječje cipele pravi ručni rad za zimu. «Tri-  
umle», kao i sve vrste papuča za odrasle i  
djecu. Izradjujem po mjeri naručenu obuću a  
sve popravke izradjujem točno i jehtino, te se  
preporučujem sa štovanjem.

I. Stipiošek, postolar  
Gajeva ul br 11.

# BATA

poznata ova svjetska tvrtka otvara u provizorno  
uredjenim prostorijama u kući gdje je pošta na  
Trgu Kralja Tomislava u Samoboru  
trgovinu svojih vrsnih proizvoda, kako bi se cijenj.  
gradjanstvo moglo već za Uskrs opskrbiti  
dobrim i jeftinim cipelama.

## Zahvala

Svima, svima onima, brojnima, neprojenima, stotinama i stotinama, koji su povodom  
smrti moje drage, moje ljubljene majčice

## Helene pl. Orešković Breitenthurnske

njoj vjerna srca iskazali svoju ljubav i počast, koji su proplakali za njom, došli oprostiti se od  
nje, njezin odar okitili zelenilom i cvijećem, istaknuli kako je bila umna i dobra te me kušali  
utješiti ili mi samo na bilo koji način izrazili svoju sućut ili ispratili njene smrtne ostanke na  
počinak, svima njima izričem moju usrdnu hvalu.

U Samoboru, u ožujku 1931.

Dr. Stjepan Orešković

# Samoborska pripomoćna zadruga

## POZIV.

Članovi Pripomoćne zadruge u Samoboru pozivaju se ovime na

# redovitu godišnju glavnu skupštinu

koja će se održavati **dne 26. travnja** u 2 sata poslije podne u trgovišnoj vijećnici.

Ako se na ovu skupštinu ne bi odazvao dovoljan broj članova održat će se ista dne **10. svibnja 1931.** bez obzira na broj pridošlih članova.

### Dnevni red :

1. Pozdrav predsjednika.
2. Izvještaj ravnateljev o poslovanju zadruge.
3. Izvještaj revizionalnog odbora.
4. Odobrenje bilance VII. VIII. i IX. kola i podjeljenje odrješnice.
5. Izbor 2 člana za ovjerovljenje zapisnika.
6. Nadopuna pravila.
7. Izbor petorice članova ravnateljstva.
8. Inni eventualni prijedlozi.

**U Samoboru, 30. ožujka 1931.**

Predsjednik:  
**SLAVKO ŠEK** v. r.

### Račun razmjere

Imovina za VII. kolo za vrijeme od 5. II. 1928. do 25. I. 1931. Dugovina

	Din	p		Din	p
Gotovina u blagajni	8421	25	Tjedni uloži	1,208.271	—
Uloženo u Sam. štedionici	118.696	32	Unišli čisti kamati	106.467	57
Zajmovi zadrugarima izd. 973.840 <sup>—</sup>					
vrač. 3.960 <sup>—</sup>	969.880	—			
Zajam IX. kolu S. P. Z. u S.	172.800	—			
Vraćeni uloži	14.800	—			
Vraćeni 3% kam. od uložaka	141	—			
	<b>1,314.738</b>	<b>57</b>		<b>1,314.738</b>	<b>57</b>

### Račun dobitka i gubitka

Duguje Potražuje

	Din	p		Din	p
Nagrade za g. 1928 31.	37.565	—	6% kamati od zajmova	132.337	67
Razni troškovi	6.419	70	Zakasnine	12.583	10
Čisti kamati	106.467	57	Providbe	2.135	50
			Upisnine	3.396	—
	<b>150.452</b>	<b>27</b>		<b>150.452</b>	<b>27</b>

U Samoboru dne 25. siječnja 1931.

Ravnatelj: **Branko Mihelić** v. r.

Predsjednik: **Slavko Šek** v. r.

Knjigovodja: **Matola V.** v. r.

Sa glavnim i pomoćnim knjigama savnio i u redu pronašao:

**Nadzorni odbor:**

# Samoborska pripomoćna zadruga

## Račun razmjere

Imovina za VIII. kolo od 5. I. 1929. do 28. XII. 1930. Dugovina

	Din	p		Din	p
Gotovina u blagajni	8.205	65	Nedjeljni uloži	1.136.138	—
Uloženo u štedionicu	71.660	08	Unišli čisti kamati	58.850	03
Zajmovi izdani zadrugarima	1.092.240	—			
Povraćeni uloži	22.510	30			
Vraćeni 3% kamati	372	—			
	<b>1.194.988</b>	<b>03</b>		<b>1.194.988</b>	<b>03</b>

## Izdatak Račun dobitka i gubitka Primitak

	Din	p		Din	p
Nagrade	28.095	—	6% kamati od zajmova	78.824	68
Razni izdatci	4.215	50	Zakasnina	7472	85
Čisti kamati	58.850	03	Providbe	2363	—
			Upisnina	2500	—
	<b>91.160</b>	<b>53</b>		<b>91.160</b>	<b>53</b>

U Samoboru dne 31. prosinca 1930.

Ravnatelj: **Branko Mihelić** v. r.

Predsjednik: **Slavko Šek** v. r.

Knjigovodja: **Selanec** v. r.

Sa glavnim i pomoćnim knjigama sraunio i u redu pronašao:

**Nadzorni odbor:**

**Ladislav Rosenberger**

**Stjepan Šeć**

**Milan Gjikandić**

## Račun razmjere

Imovina IX. kola za vrijeme od 5. I. 1930. do 28. XII. 1930. Dugovina

	Din	p		Din	p
Gotovina u blagajni	238	23	Nedjeljni uloži	411.269	—
Uloženo u štedionicu	10	—	Pozajmlj. od VII. kola	180.000	—
Izdani zajmovi	598.920	—	Čisti kamati	9199.	23
Povraćeni uloži	1.300	—			
	<b>600.468</b>	<b>23</b>		<b>600.468</b>	<b>23</b>

## Izdatak Račun dobitka i gubitka Primitak

	Din	p		Din	p
Nagrade	13.815	—	6% kamati na zajmove	14.383	40
Razni izdatci	3.382	50	Zakasnine	6.523	83
Kamati na zajam VII. kolu	1.150	—	Providbe	1.233	—
Čisti kamati	9.199	23	Upisnina	5.406	50
	<b>27.546</b>	<b>73</b>		<b>27.546</b>	<b>73</b>

U Samoboru dne 31. prosinca 1930.

Ravnatelj: **Branko Mihelić** v. r.

Predsjednik: **Slavko Šek** v. r.

Knjigovodja: **A. Mahević** v. r.

Sa glavnim i pomoćnim knjigama sraunio i u redu pronašao:

**Nadzorni odbor:**

**Stjepan Šeć**

**Milan Gjikandić**

**Ladislav Rosenberger**

**P L A T N O**  
**Č A R A P E**  
**R U K A V I C E**  
**Č I P K E**  
**Z A S T O R I**  
**S V I Ć A**  
**T K A N I N E**  
**K R A T K A R O B A**

**VELIKI IZBOR**

**JEFTINE CIJENE**

**L I P A K**

ZAGREB, Radićeva ulica 10.  
Duga ulica 10.

**JEDINO PRAVA**

kroz 30 godina prokušana  
originalna



Vrlo uspješno i dobro sredstvo protiv svih  
vrsta nahlade i reumatizma  
dobiva se od 1. studena samo u  
**Ljekarni Kleščić**

Originalne cijene:  
mala boca 10 dinara  
srednja • 26 •  
velika • 52 •

**Prodaju se zemljišta  
u Samoboru i okolici**

poblize upute daje odvjetnik Vladimir  
Presečki u Samoboru.

**Obavijest**

Primam sve vrste sešira na popravak po naj-  
novijoj modi. Radim i nove sešire po Žurno-  
lima brzo i jeftino - Ujedno idem u kuću  
krpiti, šivati i prepravljati uz umjerene cijene  
Idem i u provinciju.

Štovanjem

**J. Božić Lukić**

Samostanska ulica br. 14.

**JOSIP SUHINA, Podsused**

preporuča gg. građevnim poduzetnicima kao i obrtnicima građevne  
struke, stolarima i tesarima, svoje veliko skladište svakovrsnog

**građevnog drva i dasaka**

Cijene umjerene!

Veliki izbor!

**Gradjevni materijal**

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća,  
staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i za-  
vojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najjeftinije kod

**„Samoborke“ d. d. Samobor**  
(preko puta kolodvora)

**Mestna zadruga za poljoprivredni kredit u Samoboru**

(u kući gdje je pošta)

podijeljuje zajmove kratkoročne i dugoročne uz 9% Uknjižba i izknjižba oproštena svih taksa  
i pristojba. -- Prima uložke počevši od 10 Dinara uz 7% kamata.